

# 洛十五高： 开拓创新谋发展 风雨无阻向前行

## 学校名片

- 招生代码:410301000319
- 河南省文明校园
- 河南省五四红旗团委
- 河南省先进家长学校
- 洛阳市高三成长性评价优秀质量奖
- 洛阳市基础教育高质量发展先进单位



校长裴雪松

□洛教融媒记者 张艳

洛阳市第十五高级中学创建于1956年,是市教育局直属公办高中(以下简称洛十五高)。学校位于涧西区金鑫路88号,交通便利,环境幽静,教学设施先进。学校新班子组建以来,坚持以人为本,秉承“为每一个学生创造最佳发展空间”的办学理念,制定了三年发展规划,并与洛阳市第二高级中学合作,引进洛阳二高课堂教学、集体教研、教师专业化发展和学校管理等方面先进经验,为学校的快速发展插上腾飞的翅膀。

目前,学校实施“文化课+特长+小语种”的学生培育模式,有力地促进学生多元发展。学校先后荣获“河南省中小学心理健康教育示范学校”“河南省先进家长学校”“河南省五四红旗团委”“河南省文明校园”“洛阳市高考进步先进学校”“洛阳市教育教学目标管理先进单位”“洛阳市成长性评价优秀质量奖”“洛阳市基础教育高质量发展先进单位”“洛阳市德育特色学校”“洛阳市推进高中课改阶段性工作优秀组织奖”“洛阳市先进基层党组织”“洛阳市五星党支部”等多项荣誉。

## 1 抓住成长节点 激发学生内生动力

《礼记》有云:“善歌者使人继其声,善教者使人继其志。”教育学生不仅仅是传授知识,而在于激励、唤醒和鼓舞。洛十五高抓住学生成长每一个节点,激发学生内生动力。

学校制定德育手册,使德育活动系列化、校本化、课程化。班级文化展示、十佳文明学生评选、校园文化艺术节、十八岁成人礼、高三百日宣誓等特色德育活动,有力促进学生全面健康发展;开设生涯规划课程,让学生认识自我、规划未来,点燃学生梦想;举行校长午餐会,对优秀学生进行表彰并颁发校长勋章,激发学生内在潜力,挖掘学生的学习潜能;持续推进激情教育,常态化开展激情早读、激情宣誓、激情演讲、激情唱班歌等活动,天天有检查、周周有评比、月月有表彰,实现个人、小组、班级、年级全方位竞争,充分激发学生成才的内驱力。

严管就是质量,严管就是厚爱。学校制定“学生在校一日常规”“纪律要求十条红线”、坚持“后门敞开”“中午静校”“处室联合巡课”制度,狠抓学生习惯养成,严格学生纪律管理,让学生尊重规则、敬畏规则、遵守规则。经过常抓不懈,学生养成了良好的学习习惯和生活习惯,为学生成绩提升打下了坚实的基础。

## 2 力推教学改革 促进学生高效学习

洛十五高始终坚持德育为首,教学质量为本,深深地认识到:教学质量是一所学校的生命线,是衡量一所学校的尺码。为此,学校开展了一系列教育教学教研工作,为提高教育教学质量夯实基础。

学校大力推进课堂教学改革,深化“161”高效课堂教学模式,提高课堂教学效率;切实开展集体教研,凝聚教研组集体智慧,为高效课堂打下坚实基础;学科教师制定周学习单,让学生清楚学习任务,落实堂清、周清和月清,扎实抓好学生学习基础;定期开展班级教研,制定学生差异化培养方案,促进学生全面协调发展;选拔和培育“小小辅导员”,定期举行小小辅导员大赛,为学科教师培养得力助手。2021年,学校参加洛阳市学生小讲堂活动大赛,杨雨然同学获得洛阳市十佳学生小讲堂“明星小讲师”称号,学校荣获“推进高中课改阶段性工作优秀组织奖”。

### 连线中招

1. 学校计划招生300人,共6个班。
2. 开设创新班和实验班两种班型。2个创新班,4个实验班,其中创新班实行小班化教学,每班人数不超过45人。
3. 凡第一志愿报考我校且被录取的学生将在分班时予以加分。

咨询电话:64155329、63620522、69986892。

学校地址:洛阳市涧西区金鑫路88号(乘54路、88路公交车到辛店西站下车往北200米即到)



扫一扫 看名校



创新班优秀学子 (本版图片均为资料图片)

## 3 开设创新班型 助力学生特色发展

洛十五高立足学校教学实际,深入挖掘教学资源,勇于创新实践,于2021年开设创新班,实行小班化教学,并增设日语特色班,为英语成绩不突出的学生提供了弯道超车的机会。

学校选聘优秀师资队伍,对学生进行有针对性的差异化教学。两年来,在全市质检考试和高三测试中,张嘉琦、王冬怡、江云龙等6人次文化课过市模拟一本线;在洛阳市统一组织的期中、期末考试中,创新班文化课本科上线率超过70%,实现了在中招成绩相对薄弱的情况下的低进高出。在2023年的高三三测中,学生范文卓日语成绩128分,位居全市前列。

对于学校设立的创新班,该校教师李芳芳对此也深有体会,她说,开设创新班以来,学校大刀阔斧进行课堂改革,领导亲自为老师们讲解161课改模式,带领老师们外出取经,邀请知名老师走进校园传经送宝,同时扎扎实实开展教研,以课改为抓手,向课堂要效率。经过两年的探索和实践,创新班的教学成绩大幅度提升,班级本科上线学生由12名提高到23名,得到了学生和家的一致认可。我们班也被评为“洛阳市文明班级”;班级学生2名在小小辅导员大赛中均荣获一等奖,3名学生荣获十佳歌手奖杯,班级在校运动会和广播操比赛中均取得一等奖的好成绩……

创新班的学生也从中受益匪浅,学生代表高一六学生高雅兰在周记

中写道:

高一这一年经历了分班考试,荣幸考入创新班。创新班的同学学习积极主动,创新班的老师尽职尽责,为我们创造浓厚的学习氛围,我认为进入创新班对我人生的意义是非平凡的。是班主任老师安排的工作非常细致,班规班纪以及班级文化建设得井井有条,给我们创造良好的学习环境,让我们每个同学都有事情可做,每个同学都是班级负责人。每天的日清,大家做得井然有序;每周的周清,同学们整理得脉络清晰,重难点突出;每天的激情早读,让我们徜徉在知识的海洋;班级激情口号,让我们斗志昂扬。在课堂上老师让我们分小组积极的讨论,自主解决问题,并进行展示,展示自己的想法,以便老师能更精确的给我们进行讲评;课堂上通过展示让我们对知识掌握了90%以上,我们对学习越来越有信心;通过堂清,检测了本节的知识点是否掌握;通过对小助教的高效辅导,让小助教教给同学们,这样培养了同学们学习的主动性。在学校里的一切,都将使我受益无穷,我非常感谢老师们。

辛勤的付出,必定会有丰硕的收获。由于学校成绩突出,2023年3月,学校荣获洛阳市成长性评价优秀质量奖,2023年4月,学校再获洛阳市基础教育高质量发展先进单位。唯有奋斗方能不负青春,选择了远方就要风雨无阻向前行,开拓创新发展中的洛十五高欢迎你。



体育生在训练